

॥ ॐ श्री साईराम ॥

॥ ॐ श्री साई प्रियाय नमः ॥ (५७)

બધાને પ્રિય હોય એવા શ્રી સાઈને અમારા નમસ્કાર છે.

ભક્તોને ભગવાન પ્રિય હોય છે. સાંપ્રત (વર્તમાન) નો સાઈ અવતાર તો બધાને જ પ્રિય છે. જે તેમના નામ, રૂપની ભક્તિ કરે છે તેમને તો તે પ્રિય છે જ પરંતુ અન્ય લોકોને પણ તે પ્રિય છે, તે કેવી રીતે? આનો જવાબ સ્વામીએ જ આપ્યો છે.

સ્વામી કહે છે-“મારું જીવન એ જ મારો સંદેશ.” અર્થાત્ સ્વામીની પ્રત્યેક કૃતિ, ઉચ્ચારેલા પ્રત્યેક શબ્દએ ભક્તોને માટે પ્રેરણાદાયી સાબિત થાય છે. સ્વામીની દરેક કૃતિમાંથી તેમણે લોકોની સાંસારિક તેમજ આધ્યાત્મિક ઉન્નતિ માટે કરેલું કાર્ય દેખાય આવે છે. બાળપણમાં જ માતા ઈશ્વરમ્માને તેમણે કહ્યું- “ હે માતા, મેંસેવા કરવા માટે જ જન્મ લીધો છે.” અને જગદોદ્ધાર માટે અવતાર ધારણ કરેલા આ પરમેશ્વરે પોતાનું આ વચન સિદ્ધ કરી બતાવ્યું છે.

કેટલાક વર્ષો પૂર્વે ઈશ્વરમાને આપેલા ત્રણ વચન અનુસાર સ્વામીએ બધાને માટે શિક્ષણ, આરોગ્ય સેવા અને જીવન આવશ્યક એવું પાણી ઇત્યાદિ સેવા બધાને માટે વિનામૂલ્ય ઉપલબ્ધ કરી આપી. આનો લાભ સ્વામીના ભક્તો તેમજ અન્ય લોકો પણ લે છે. આના પરથી સિદ્ધ થાય છે કે સ્વામી એ લોકનાથ છે અને તેથી જ તૈલોક્યમાંના પ્રત્યેક જીવના ઉદ્ધાર માટે તેમનું કાર્ય અવિરત પણે ચાલુ છે.

સ્વામી બધાને જ કેવી રીતે પ્રિય છે તે બતાવતી આ એક કથા.

થોડાક વર્ષો પૂર્વે એક સ્વામી ભક્ત રેલવેથી પુદ્ગપતિ જવા માટે નીકળ્યો. આ મુસાફરી દરમ્યાન તેની અન્ય સહ પ્રવાસીઓ સાથે ઓળખાણ થઈ. ત્યારે તેને એવું ધ્યાનમાં આવ્યું કે, તેની બાજુમાં બેઠેલો પ્રવાસી પણ પુદ્ગપતિ જવા માટે નીકળ્યો છે. તેથી તેણે ખૂબ જ ઉત્સાહથી પ્રવાસી સાથે સ્વામી વિશે વાતચીત કરવાની અને તેનો શરૂઆત સાથી કરી આપણને. પરંતુ, થોડી જ વારમાં તેને લાગ્યું કે, આપણો સહપ્રવાસી આ વાતચીતમાં કોઈ જતનો પ્રતિસાદ આપતા નથી. ત્યારે તે સહપ્રવાસી બોલ્યો - “ તમારા જેવો હું બાબાનો ભક્ત નથી. હું ત્યાં જઉં છું. તે ત્યાંની હોસ્પિટલમાં, મારા હૃદયવિકાર પર ઉપચાર લેવા માટે.” પછી આ ભક્ત તેને હોસ્પિટલ અને ત્યાંની અન્ય સુવિધાઓ વિશે માહિતી આપી. પ્રવાસ પૂરો થયો અને તે દર્દી હોસ્પિટલ તરફ નીકળી ગયો અને આ ભક્ત પ્રશાંતિનિલયમ તરફ નીકળ્યો.

બીજા વર્ષે ગુરુપૂર્ણિમાના ઉત્સવ માટે આ ભક્ત ફરી પુદ્ગપતિ ગયો. સ્વામીનું દર્શન કરીને સ્વામીએ કરેલો ઉપદેશ સાંભળ્યો. કાર્યક્રમ પૂરો થયા પછી સાઈ કુલવંત સભાગૃહમાંથી બહાર નીકળતી વખતે તેની પીઠ પર કોઈએ ટપલી મારી. તેથી તેણે પાછા વળીને જોયું, તો એક અજાણી વ્યક્તિ હસતા મોઢે ઊભી હતી. તેના પ્રશ્નાર્થક ચહેરા તરફ જોઈ આ વ્યક્તિ બોલી – “ તમે મને ઓળખ્યો નહીં? આપણે ગયા વરસે રેલવેના એક જ ડબ્બામાં પ્રવાસ કર્યો હતો.” ત્યારે આ સ્વામી ભક્તને ગયા વરસની ઘટના યાદ આવી. તેણે તે ગૃહસ્થને પૂછ્યું-“હવે તમારી તબિયત કેમ છે?” તે ગૃહસ્થએ જવાબ આપ્યો, સ્વામીની કૃપાથી હું પૂર્ણપણે સાજો થયો છું અને પુનર્જન્મ મળતા હું મારા કુટુંબ સાથે આજે ગુરુપૂર્ણિમા હોવાથી આ જગદગુરુના આશીર્વાદ તેમજ દર્શન લેવા માટે આવ્યો છું.”

પાછલા વર્ષે સ્વામી વિશે શુષ્કતાથી બોલનારો આ ગૃહસ્થ આજે પ્રેમથી કેવી રીતે બોલવા લાગ્યો? એવું તે શું થયું હશે? ગયા વર્ષે હોસ્પિટલમાં દાખલ થયા પછી તેનું સંપૂર્ણ ચેકઅપ કરવામાં આવ્યું, આની પહેલાં તેના શહેરના ડોક્ટરે તેને તાત્કાલિક હૃદય શસ્ત્રક્રિયા કરવાની સલાહ આપી હતી, પરંતુ સુપર સ્પેશિયાલિટી હોસ્પિટલમાં જ્યારે અત્યાધુનિક ઉપકરણો દ્વારા ચેકઅપ થયું ત્યારે તેને એમ કહેવામાં આવ્યું કે, શસ્ત્રક્રિયાની જરૂર નથી, કેટલીક દવા, યોગાસનો અને આહાર નિયંત્રણથી તમારી તબિયત ઉત્તમ રહેશે અને આખા વર્ષમાં તેની તબિયત એકદમ ઉત્તમ રહી હતી. ઘરે જતાં પહેલાં તેણે સંપૂર્ણ પુદ્ગપતિ અને આજુબાજુનો વિસ્તાર જોયો હતો. સ્વામીનું ચરિત્ર અને કાર્ય વિશે જાણકારી મેળવી અને ઘરે પાછો. આખા વર્ષમાં તેની પાસેથી સ્વામી વિશે સાંભળીને તેમજ પુસ્તકો વાંચીને ઘરના બધા લોકો સ્વામી વિશે હજી કાંઈ જાણવા માટે ઉત્સુક હતા અને તેથી જ આજે બધા ગુરુપૂર્ણિમા નિમિત્તે આપણા પ્રિય સ્વામીના દર્શન માટે આવ્યા હતા.

॥ૐ શ્રી સત્ય સાઈનાથાપર્ણમસ્તુ॥